

PROTOKÓŁ NR 6/2015

z dnia 24 listopada 2015 roku

z posiedzenia komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy, które odbyło się w Urzędzie Gminy w Skórczu.

Posiedzenie komisji odbyło się wspólnie z posiedzeniem:

- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury,
- komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej,
- komisji Rewizyjnej.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza materiałów na VII sesję Rady Gminy w Skórczu.
5. Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2015.
6. Wolne wnioski i zapytania.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy w Skórczu otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin.

Ad. 1

Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.

Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w komisji bierze udział 4 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 2

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji odczytał porządek posiedzenia.

Członkowie komisji nie zgłosili poprawek do porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

W wyniku głosowania 4 głosami „za” został zatwierdzony porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia stanowi zał. Nr 2 do protokołu.

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący posiedzenia wystąpił z zapytaniem czy członkowie komisji chcą wnieść uwagi bądź ewentualne poprawki do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Poprawki i uwagi do protokołu nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

W głosowaniu jawnym, 4 członków komisji głosowało „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Ad. 4

Analiza materiałów na VII sesję Rady Gminy w Skórczu.

- 1. Wójt Gminy Skórcz Sławomir Czechowski nie przedstawił sprawozdania z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, którego omówienie przełożono na VII sesję Rady Gminy w Skórczu.**
- 2. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr VII/43/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2015.**

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że w projekcie uchwały Rady Gminy w Skórczu proponowane zmiany obejmują: zwiększenie wydatków na budowę nawierzchni drogi w

miejsowości Wybudowanie Wielbrandowskie, wpłatę na rzecz Związku Gmin Wierzyca-pokrycie strat, wypłatę nieplanowanej nagrody jubileuszowej dla pracownika Urzędu Gminy. Środki na ten cel zostaną przesunięte z rezerwy celowej na odprawy emerytalne. Dodała, że żaden z pracowników nabywających prawo do emerytury nie zgłosił zamiaru przejścia na emeryturę.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun stwierdziła, że wszystkie zmiany w budżecie omówione są szczegółowo w uzasadnieniu do projektu uchwały.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

3. Prezes Spółki DOM Pani Maria Stańczuk omówiła uchwałę wraz z załącznikami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Skórcz”.

Prezentacja stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem, co z działkami niezgłoszonymi do studium a które mieszkańcy obecnie chcieliby przeznaczyć na zabudowę mieszkaniową?

Prezes Spółki DOM Pani Maria Stańczuk wyjaśniła, że w takim wypadku musi złożyć wniosek o ustalenie warunków zabudowy i spełniać obowiązki nałożone ustawą.

Radna Pani Monika Czarnecka i Radny Pan Roman Płaczek zgłosili błędy w nazwach miejscowości w załącznikach uchwały dot. miejscowości Czarnylas oraz Kranek I i Kranek II (miejscowości Kranek I i Kranek II nie istnieją a jest to miejscowość Kranek).

Prezes Spółki DOM Pani Maria Stańczuk stwierdziła, że naniesie poprawki w dokumencie.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 4. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin i Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski omówili projekt uchwały Nr VII/45/2015 dotyczący uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Skórcz na rok 2016.**

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski poinformował, że w styczniu planuje zaktualizować skład komisji alkoholowej.

Radna Pani Beata Jabłonka wystąpiła z zapytaniem, kto zostanie powołany do komisji?

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że na pewno będą to osoby nam znane i kompetentne, ale w tej chwili jeszcze nie jest w stanie podać ostatecznego składu komisji.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 5. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr VII/46/2015 dot. „Programu współpracy Gminy Skórcz z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – na rok 2016”.**

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 6. Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski omówił projekt uchwały Nr VII/47/2015 dot. zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na obszarze Gminy Skórcz.**

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem czy mieszkańcy będą płacić?

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski stwierdził, że zaległości płatności za ścieki utrzymują się na podobnym poziomie

tj. ok. 30 tys. zł a nasza kalkulacja wynika z kwoty, którą musimy płacić do miasta za ścieki oraz kosztów utrzymania infrastruktury kanalizacyjnej na terenie gminy.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że niektórzy nie płacą za wodę i ścieki.

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski stwierdził, że w tym roku były przeprowadzone odcięcia wody to częściowo zmobilizowało mieszkańców do płacenia i zaległości wpływają.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że niepłacącym za wodę można wstawić tz. odcięcie wody kropelkowe.

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski stwierdził, że odcięcie kropelkowe najlepiej sprawdza się w blokach.

Radny Pan Roman Płaczek wystąpił z zapytaniem czy odcinamy całkowicie czy licznik tz. kropelkowy.

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski wyjaśnił, że wszystko zależy od sytuacji, korzystamy z odcięcia całkowitego i kropelkowego.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że mieszkańcy lekceważą i ci sami nie płacą dłuższy okres czasu.

Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że w blokach czasem jest problem z odcięciem wody z powodów technicznych.

Radny Pan Grzegorz Klofczyński wystąpił z zapytaniem ile % mieszkańców jest podłączonych do sieci w miejscowościach, w których jest sieć kanalizacyjna.

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski wyjaśnił, że większość mieszkańców miejscowości, w których jest kanalizacja jest podłączonych. Dodał, że w skali całej gminy obecnie 44-45% mieszkańców posiada

podłączoną kanalizację sanitarną a po zakończeniu planowanych inwestycji może ten wskaźnik dojść do 60-65%. Wyjaśnił, że część naszej gminy ma zabudowę rozproszoną, na której nie planuje się budowy kanalizacji sanitarnej.

Radny Pan Roman Płaczek wystąpił z zapytaniem ile mieszkańców zostało jeszcze niepodłączonych do sieci kanalizacji z podziałem na miejscowości?

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski wyjaśnił, że są to już pojedyncze osoby w miejscowościach, które w większości są w trakcie wykonania podłączeń.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że należałoby przymusić mieszkańców budynku w centrum wsi Pączewo do płacenia, ponieważ niezłatwione sprawy własnościowe powodują brak płatności na rzecz gminy.

Inspektor ds. gospodarki wodno-ściekowej i ochrony środowiska Pan Zbigniew Wesołowski wyjaśnił, że mieszkańcy domu nie mają żadnego tytułu prawnego.

Radna Pani Beata Jabłonka stwierdziła, że mieszkańcy lokali komunalnych mają tylko roszczenia do gminy w zakresie remontów i poprawy warunków technicznych lokali wynajmowanych.

W wyniku głosowania wszystkie komisje przy jednym głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

7. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin i Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun omówili projekt uchwały Nr VII/48/2015 dot. określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin i Skarbnik Gminy Pani Krystyna

Trun omówili projekt uchwały Nr VII/49/2015 dot. określenia stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin wystąpił z zapytaniem, iż w § 1 pkt. 8 c w projekcie uchwały umieszczony został zapis dotyczący obszarów objętych rewitalizacją i kiedy te przepisy wchodzi w życie czy 4 lata po przyjęciu planu zagospodarowania przestrzennego oraz czy u nas w ogóle takie tereny są?

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że zmiana ujęta w uchwale wynika ze zmiany przepisów a szczegółowo wyjaśni wątpliwości na sesji.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

9. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun omówiła projekt uchwały Nr VII/50/2015 zmieniająca uchwałę Nr X/71/2011 z dnia 22 grudnia 2011 r. w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podatków: od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem czy w związku ze zmianą druków, wszyscy muszą ponownie składać deklarację na nowych drukach?

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun stwierdziła, że każdy będzie musiał ponownie składać deklarację na nowych drukach.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że uchwały w sprawie obniżenia stawki podatku rolnego nie podejmujemy, ponieważ cena żyta, która jest podstawą do ustalenia podatku rolnego jest niższa niż w roku ubiegłym w naszej gminie.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

10. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr VII/51/2015 dot. współdziałania z Powiatem Starogardzkim w zakresie realizacji „Powiatowego

programu profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego (HPV) na lata 2012-2017” w 2016 roku.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że ostatnio słyszał w telewizji, iż państwo będzie chciało realizować ten program.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun wyjaśniła, że jeżeli faktycznie państwo będzie realizować ten program to będziemy mogli się wycofać.

W wyniku głosowania wszystkie komisje przy jednym głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

11. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr VII/52/2015 dot. współdziałania z Powiatem Starogardzkim w zakresie realizacji „Powiatowego programu profilaktyki wad postawy u dzieci” w 2016 roku.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

12. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Nr VII/53/2015 dot. wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej na terenie Gminy Skórcz.

Radna Pani Beata Jabłonka stwierdziła, że Rada Sołecka Sołectwa Barłożno prosiła, aby dochody ze sprzedaży działki zostały przeznaczone na ułożenie chodnika na istniejącym przejściu.

Skarbnik Pani Krystyna Trun wystąpiła z zapytaniem, jaki dochód może otrzymać z tego gmina?

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz stwierdziła, że może to być ok. 2500zł.

Skarbnik Pani Krystyna Trun wystąpiła z zapytaniem, ile można ułożyć z tego chodnika?

Radna Pani Beata Jabłonka stwierdziła, że będzie to jakiś wkład w koszty ogólne.

W wyniku głosowania wszystkie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 5

Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2015.

Materiały na sesję stanowiły również elementy planów pracy komisji stałych Rady Gminy w Skórczu.

Ad. 6

Wolne wnioski i informacje

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski wystąpił z zapytaniem o wyrażenie opinii Radnych Rady Gminy w Skórcz w sprawie dotyczącej umorzenia zaległości podatkowych gospodarstwa Pana K. Sz. ¹, który zginął w wypadku i pozostała rodzina z małymi dziećmi. Wyjaśnił, że rodzina obecnie jest w trudnej sytuacji życiowej i materialnej, więc widzi potrzebę wsparcia tej rodziny poprzez umorzenie zaległości wobec gminy.

Radna Pani Beata Jabłonka stwierdziła, że czasem w życiu są sytuacje, kiedy rodzina potrzebuje wsparcia. Dodała, że jej rodzina też przechodziła trudną sytuację, kiedy kilka lat temu w wyniku kradzieży stracili tuczniki i nie otrzymali wsparcia od gminy bardzo trudno było utrzymać gospodarstwo, aby nie upadło. A urzędujący wtedy wójt odmówił wsparcia naszej rodziny.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin wyjaśnił, że jako sąsiad i sołtys sołectwa był u rodziny i zna sytuację rodziny.

W wyniku głosowania komisje przy dwóch głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowały

¹ Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782 ze zm.).

propozycję wójta.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski poinformował, że złożyliśmy wniosek na dofinansowanie do Programu budowy dróg remont drogi gminnej Nowy Bukowiec - Wielki Bukowiec i aby uzyskać dodatkowe punkty w ocenie chcieliśmy partnera do projektu Powiat Starogardzki. Niestety powiat chciał abyśmy w zamian zostali partnerem w budowie drogi poza terenem gminy, na co nie mogliśmy się zgodzić i uchwała w sprawie naszego partnerstwa została zdjęta z obrad Rady Powiatu. Wyjaśnił, że złożone zostało pismo, iż nasza gmina była partnerem w inwestycjach realizowanych przez powiat na terenie naszej gminy i w przyszłości zapewne byłyby kolejne, które realizowane będą na terenie naszej gminy. Dodał, że niestety nasze działania nie przyniosły zmiany decyzji Powiatu Starogardzkiego i nie uzyskaliśmy partnera do projektu.

Radny Jan Żurawski wystąpił z apelem, aby gmina wytyczyła w Mirotkach na tz. Gapicy drogę do kilku nieruchomości, ponieważ obecnie nie posiadają dostępu do drogi publicznej i nie mają możliwości rozwoju. Obecnie mieszkańcy jeżdżą przez las.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski poinformował, że przy zakupie nieruchomości kupujący nie zawsze sprawdzają czy nieruchomość ma dostęp do drogi publicznej a potem mają problem, gdy chcą budować.

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że Pan A.M.² zamknął drogę, która przebiega w jego gruntach. A mieszkańcy obecnie dojeżdżają do drogi gminnej poprzez las. Droga została ujęta w projekcie studium i zagospodarowania przestrzennego gminy Skórcz, który będzie przyjmowany na VII sesji, ale aby zakończyć sprawę musi zostać uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru, którego nie mamy obecnie.

Radny Pan Jan Żurawski stwierdził, że mieszkańcy sami tego nie załatwią.

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że każdy właściciel nieruchomości powinien posiadać dojazd do nieruchomości, ale nie zawsze gmina musi mu to załatwić, ponieważ zgodnie z obowiązującymi przepisami każdy ma prawo wystąpić do sądu o ustanowienie służebności drogi.

² Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2014 r. poz. 782 ze zm.).

Radny Pan Jan Żurawski stwierdził, że powinno odbyć się spotkanie z zainteresowanymi mieszkańcami, aby mogli się dogadać w tej sprawie.

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że mieszkańcy byli w Urzędzie Gminy w Skórczu i zostali poinformowani, co mogą zrobić, aby ich nieruchomości posiadały dostęp do drogi publicznej.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski poinformował, że ostatnio były zgłoszenia w sprawie nieprawidłowości w zakresie udostępniania hali sportowo-widowiskowej w Pączewie. W związku z tym musimy przygotować regulamin korzystania z hali sportowo-widowiskowej.

Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie Pani Marta Pielak wyjaśniła, że ostatnio animator Orlika był również osobą odpowiedzialną za halę sportową. Dodała, że chętni mogli zgłaszać korzystanie z hali do niego lub do niej. Ze zgłoszeń tworzony był harmonogram, który zatwierdzała, ale obecnie jest duże zainteresowanie korzystaniem z hali sportowej, gdyż w innych gminach muszą płacić za wynajem a u nas na razie nie ma opłat za udostępnienie hali sportowej. Wyjaśniła, że potrzebny jest regulamin i zasady udostępniania pomieszczeń hali sportowej, aby wykluczyć pomyłki i utrzymać porządek na hali sportowej.

Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie Pani Marta Pielak wystąpiła z zapytaniem czy z hali mają korzystać tylko mieszkańcy gminy, ale takich ograniczeń nie zakładaliśmy? Dodała, że powinny zostać określone zasady, jakimi ma się kierować przy tworzeniu grafiku udostępnienia hali, gdyż obecnie ich nie ma a mieszkańcy mogą mieć pretensje, dlaczego nie mogą skorzystać z hali.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że grupy korzystające z hali są mieszane z różnych gminy oraz naszej i nie będzie miało sensu ograniczanie tylko do mieszkańców z naszej gminy.

Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie Pani Marta Pielak stwierdziła, że w miastach hale są wynajmowane odpłatnie u nas na razie jest udostępniona nieodpłatnie.

Radna Pani Halina Wika stwierdziła, że gmina ponosi koszty utrzymania obiektu i nikt z poza

gminy nie będzie finansował remontów naszej hali tylko my.

Sekretarz Gminy Pani Krystyna Noga stwierdziła, że należy wystąpić do beneficjenta, od którego otrzymaliśmy dofinansowanie na budowę hali o wyjaśnienie czy gmina ma prawo pobierać opłaty za wynajem hali sportowej.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun stwierdziła, że regulamin powinien być, ponieważ przy zdarzeniach losowych może gmina mieć problemy z odszkodowaniami.

Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie Pani Marta Pielak stwierdziła, że utrzymanie hali kosztuje w związku z tym należy pomyśleć o opłatach za korzystanie z hali sportowej.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun stwierdziła, że aby pobierać opłaty w związku z realizacją inwestycji budowy hali sportowej ze środków zewnętrznych powinniśmy wystąpić o wyjaśnienie w tym zakresie do instytucji, która udzieliła nam dofinansowanie, czy gmina może pobierać opłaty za wynajem hali sportowo- widowiskowej. Po otrzymaniu wyjaśnienia będziemy wiedzieć czy możemy ustalić stawki za wynajem hali sportowo – widowiskowej w Pączewie.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że może pierwszeństwo powinni mieć mieszkańcy z terenu naszej gminy.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski i Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie Pani Marta Pielak stwierdzili, że zespoły są często mieszane.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem, gdzie będzie postawiona świetlica wiejska w Pączewie?

Inspektor ds. inwestycji, zamówień publicznych i dróg Pan Roman Polakowski stwierdził, że gmina nie posiada działek o odpowiedniej wielkości w centrum wsi oprócz terenu przy Zespole Szkół Publicznych w Pączewie. Dodał, że jeszcze nie została podjęta ostateczna decyzja w tym zakresie.

Radny Pan Roman Płaczek wystąpił z zapytaniem jak wygląda sprawa kierowców z naszego taboru szkolnego?

Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa stwierdził, że naszym taborem dowozimy do końca roku potem pozostaje tylko bus a autobus został wyszacowany na 23tyś. zł. Wypowiemy wynajem garażu a od 2016r. dla dzieci będziemy kupować bilety miesięczne na 10 miesięcy i będzie to koszt ok. 130tyś zł. Będziemy utrzymywać busa do czasu aż pracownik nabędzie prawa przedemerytalne. Dodał, że koszty nasze to będzie ok. 1/3 kosztów, które dotychczas ponosiliśmy na dowozy do szkół dzieci.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski wystąpił z zapytaniem ile zaoszczędzimy środków w związku z reorganizacją dowozów dzieci do szkół.

Radny Pan Roman Płaczek wystąpił z zapytaniem czy pracownik, któremu zaproponowano pracę w szkole wyraził zgodę?

Sekretarz Gminy Pani Krystyna Noga poinformowała, że wstępnie przyjął propozycję.

Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa poinformował, że skład opału przy ZSP w Pączewie jest już gotowy będzie robiony montaż podajnika do opału.

Radny Pan Roman Płaczek wystąpił z zapytaniem czy silos od peletu od szkoły w Pączewie są jest już sprzedany?

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że jeszcze nie i apeluje, aby wszystkich zainteresowanych kierować do Pani Dyrektora ZSP w Pączewie.

Radna Pani Beata Jabłonka wystąpiła z zapytaniem czy do pracy komisji ds. alkoholowych mogą zostać powołani członkowie całkowicie z zewnątrz obcy?

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że mam już plan, kogo powoła, ale jeszcze na to czas w związku z tym poinformuje radnych o powołaniu nowego składu komisji.

Radna Pani Halina Wika wystąpiła z zapytaniem, czy gmina przejmie teren po PKP na ścieżkę

rowerową?

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że grunt pod torowiskiem nie stanowi własności PKP tylko jest wieczystym użytkownikiem gruntów. PKP jest zwolniona z wnoszenia opłat za wieczyste użytkowanie a gmina, jeżeli przejmie może będzie musiała płacić za wieczyste użytkowanie do starostwa. Obecnie nie jest znana wysokość opłaty za wieczyste użytkowanie.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że obecnie nie wie czy w ogóle przejąć teren, który nie będzie stanowić naszej własności a może budżet gminy obciążyć opłatą za wieczyste użytkowanie.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że może warto przejąć teren.

Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz wyjaśniła, że gmina przejmując teren od PKP może przeznaczyć wyłącznie na cel publiczny.

Radny Pan Roman Płaczek stwierdził, że interesuje się działaniami na terenie kolejowym, gdyż jest na terenie sołectwa Kranek.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że na razie zbierają tłuczeń i gmina otrzymała ok. 500ton na uzupełnienie ubytków w drogach.

Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa poinformował, że dyrektorzy szkół z terenu gminy proszą, aby po sesji spotkać się i porozmawiać w zakresie zmian w przepisach prawa mających wpływ na funkcjonowanie szkół. Dodał, że dotyczy to między innymi spraw: zatrudnienia pedagoga, logopedy i wykorzystania subwencji dla uczniów niepełnosprawnych uczęszczających do naszych szkół. Dyrektorzy szkół w tym zakresie mają prośbę i propozycję, aby wykorzystać środki z subwencji zagwarantowanych dla dzieci niepełnosprawnych a poprawić dostępność specjalistów dla uczniów naszych szkół i nie zwracać środków do państwa.

Wójt Gminy Skórcz Pan Sławomir Czechowski stwierdził, że temat jest ważny i uważa, że warto o tym porozmawiać i chciałby otrzymać opinię Rady Gminy w zakresie propozycji

dyrektorów naszych szkół.

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun stwierdziła, że wydatkowanie subwencji przeznaczonej na dzieci niepełnosprawne stało się problematyczne w momencie, kiedy zmieniły się przepisy w zakresie wydatkowania tych środków. Rodzice obecnie mają coraz większą wiedzę, jakie prawa mają ich niepełnosprawne dzieci i jakie środki otrzymuje szkoła na ich edukację. Aby nie zwracać środków musimy je wydatkować zgodnie z zaleceniami, czyli na edukację dzieci niepełnosprawnych. Obecnie jest taka sytuacja, że niewykorzystane są środki dla dzieci niepełnosprawnych a na wypłaty do końca roku w szkołach zabraknie. Środki te nie mogą zostać przeniesione Zarządzeniem Wójta Gminy, ponieważ byłoby to niezgodne z obowiązującymi przepisami. Zmiany w przepisach weszły w życie w marcu w 2015 roku a arkusze organizacyjne przygotowane są do końca września 2014r. na rok szkolny 2014-2015 i dlatego nie mogły być ujęte zmiany wprowadzone nowymi przepisami w arkuszach organizacyjnych.

Na powyższym zakończono protokół.

Protokołowała:

Janina Klin



**Przewodniczący Komisji Budżetu,
Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy**

Waldemar Gracz



